

2008年 5月31日  
星期六 农历戊子年四月廿七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10788号 今日4版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3-4级 温度 最高34℃ 最低20℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

## 国务院抗震救灾总指挥部部署

# 做好地震灾区学生伤亡善后工作

据新华社北京5月30日电 日前,国务院抗震救灾总指挥部召开会议,对进一步做好地震灾区学生伤亡有关善后工作进行了专题研究部署。

会议指出,在汶川地震中,一些学校校舍发生坍塌,造成学生伤亡,给许多家庭造成极大不幸。

会议要求,(一)各级政府要高度重视,坚持以人为本,积极稳妥地做好地震灾区学生伤亡的善后工作。要继续组织力量全力搜救失踪学生,全力救治受伤学生,尽最大可能降低死亡率和致残率。对地震造成的孤儿,要切实安排好安置和

救助工作。要采取各种有效措施,深入开展思想工作,重点疏导好遇难学生家长的情绪,有针对性地做好心理安抚,给予情感慰藉,尽可能帮助他们减轻心理创伤。

(二)尽快组织力量对灾区所有学校建筑进行安全评估和鉴定,确保复课学生安全。发现危房必须立即停用;需要加固后才能使用的,必须采取措施进行加固。对损毁校舍建筑,要进行科学鉴定,收集、保存必要的资料和样本,为灾后规划建设提供科学依据。发现建筑设计和施工确实存在违法问题的,要依法查处。(三)对遇难学生家庭要给予特别的关爱

和帮助。地方政府要对遇难学生家庭给予关心和照顾,对其中生活困难的优先安排住处,提供生活补助。要按照有关人口与计划生育地方性法规规定,对有子女在震中死亡或伤残的家庭,给予再生育政策照顾,免费提供生育咨询和技术服务;对其中有收养、领养地震孤儿意愿的,有关部门要按照规定优先安排。在灾区全面实行计划生育家庭特别扶助制度,对独生子女伤残死亡家庭给予定期补助。

会议强调,以上各项工作,由各有关地区政府负责落实。国务院有关部门要加强指导和督促,提供必要的协助。

# 灾区学生就是我们的学生

### 徐光春郭庚茂等看望慰问在我省学习的灾区孩子

本报(河南日报记者 万川明 本报记者 武建玲)在六一国际儿童节即将到来之际,昨日上午,满怀对转入我省继续学习的四川灾区孩子的深切关爱,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂,省政协主席王全书,省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳,省委常委、市委书记王文超,省人大常委会副主任李柏拴等专程来到位于新郑市的北京大学附属中学河南分校,向在这里就读的灾区孩子致以真诚的慰问和节日的祝福。徐光春说,灾区人民是我们的亲人,灾区学生就是我们的学生,全省各级党委、政府尤其是各级教育部门和教育机构要精心安排、悉心培养,细心照顾、倾心关爱来自四川灾区的孩子,进一步做好接收灾区学生易地入学工作,使灾区学生在河南舒心学习、快乐生活、健康成长。

四川汶川大地震发生后,灾区孩子们的上学问题一直是全社会关注的焦点。河南日报报业集团与北京大学附属中学河南分校、大河宏志学校携手,积极行动,主动联系,报经川豫两省教育部门批准,接收100名灾区的孩子到河南读书,孩子的学习和食宿费由学校承担。5月26日,已有34名灾区孩子来到河南,继续学业。

“让关爱的声音传遍每个角落,让互助的力量传递份份真情。”北大附中河南分校静静的校园里,到处都是这样醒目而温暖的标语。得知徐光春一行专程来看望,灾区的孩子们纷纷迎上来,眼中泛着隐隐的泪光。“徐爷爷好!”“郭爷爷好!”徐光春慈爱



地俯下身来,亲切地询问着:  
“你们是从哪个地方来的?”  
“我是都江堰市的。”“我是汶川县映秀镇的。”……

“你们知道家乡的情况吗?”  
“知道,教室都成危房了,围墙也倒了。”  
“在这里感觉怎么样?”

“这里的老师和同学们对我们都很好,我们感觉像家一样。”孩子们发自内心的回答让徐光春深感欣慰。(下转第二版)

昨日上午,省委书记、省人大常委会主任徐光春,省委副书记、代省长郭庚茂等,专程来到位于新郑市的北京大学附属中学河南分校,向在这里就读的灾区孩子致以真诚的慰问和节日的祝福。

本报记者 陈靖 摄

## 情系灾区小伙伴

### 六一儿童节主题队会昨举行

本报讯(记者 刘国润)昨日,由团省委、省少工委举办的“手拉手,情系灾区小伙伴”六一儿童节主题队会在管城区五里堡小学举行。省关工委常务副主任刘玉洁、团省委书记何雄、市委常务副书记马懿、团省委副书记郭鹏出席队会。千名省少先队队员和部分来豫治疗、学习的灾区小朋友参加队会。

主题队会上,少先队员们与指导老师一起,表演了自编自演的小品、情景剧、大合唱等节目。表演感情真挚,催人泪下,以自己的方式表达了对四川灾区儿童的深切同情和关心。现场还举行了6名四川籍少年儿童和我省小朋友的结对仪式。

“手拉手情系灾区小伙伴”活动是全国少工委为积极引导广大少年儿童发扬“一方有难,八方支援”的精神,力所能及地帮助灾区小伙伴走出灾难阴影、重振生活勇气,与灾区小伙伴手拉手共度六一国际儿童节而倡导发起的。

## 书画见证文明创建

### 200幅获奖作品在市美术馆展出

本报讯(记者 裴其娟)200幅省会创建全国文明城市书画展获奖书画作品将在市美术馆(高新区瑞达路)持续展出,供市民免费参观。昨日,省会创建办在这里举行开幕式暨颁奖大会,市领导李秀奇、丁世显、王薇等出席。

据了解,“省会创建全国文明城市书画摄影大赛”由省创建办和市文联联合主办,自去年9月启动以来,共收到全国各地来稿3000余幅。此次展出的获奖书画摄影作品共200幅,其中既有龚柯、唐玉润、李刚田等全国著名书画家的力作,也有民间书画家的精品。他们饱蘸浓墨、尽情挥洒,热情讴歌了近几年我市经济社会发展取得的成就,展现了省会市民建设“文明郑州、和谐郑州”的豪情和对郑州和谐发展的深情祝福。

市政协主席李秀奇感谢获奖书画家们挥毫泼墨、热情讴歌我市和谐发展,希望广大书画艺术工作者把创作灵感、书画艺术与创建全国文明城市有机结合,创作出更多优秀作品,为早日把郑州创建成全国文明城市作出积极贡献。

## 市领导要求市法学会

# 积极服务跨越发展

本报讯(记者 陈思 实习生 李景开)市法学会第六届常务理事会议第四次(扩大)会议28日召开,市委常委、政法委书记高建慧要求市法学会繁荣法学研究,为我市跨越发展提供法治服务和法治保障。

市法学会是全省成立最早的省辖市法学会,22年来,法学会团结和依靠全市广大法学工作者、法律工作者,紧紧围绕市委、市政府的中心工作,积极开展多种形式的法学研究和法律实践活动,在政治、经济和社会生活的各个领域,在立法、司法、行政执法、法治宣传教育和对外法学交流等方面,都发挥了积极作用。

高建慧要求,统一思想,深刻认识党的十七大对法治建设的战略部署,进一步增强法学研究工作的责任感和使命感;因地制宜,把握重点,卓有成效地开展法学研究;锐意进取,开拓创新,大力加强法学会自身建设;加强领导,落实责任,努力创造良好的法学研究环境。

会上审议通过了法学会会长、副会长、秘书长等的人选。高建慧当选市法学会会长。

## 防震减灾科普展开幕

本报讯(记者 武建玲)地震有什么先兆?地震来时如何自救?29日,在市科技馆开幕的“防震减灾科普知识展”吸引了不少群众的眼光。省政协副主席、副市长龚立群出席展览开幕式。

此次展览由市科协、市地震局主办,市灾害防御协会、市科技馆承办,展期两个月。展览内容分为“地震基本知识”、“地震灾害”、“地震灾害防御”、“地震应急”、“抗震救灾、重建家园”五个部分,系统地介绍了防震减灾科普知识。

本报讯(记者 党贺喜)记者从市农业局获悉,截至5月30日,全市已收割65.5万亩,占麦播面积的24.8%,其中机收50.1万亩,脱粒56.0万亩;已播种秋作物187.6万亩,占计划秋作物播种面积370万亩的50.7%,其中已播种玉米75.4万亩、花生50.8万亩、红薯10.5万亩。今年我市夏粮播种面积为267.3万

## 三夏开局好 收割超两成

### 市农业局发出多项及时提醒

亩,比上年的262.3万亩增加5万亩。总体形势是:播种面积增加,总产与去年持平略增,平均单产略低于去年,今年夏粮仍是一个丰收年。针对三夏中存在的问题,市农业局

发出多项及时提醒:一是要组织引导跨区作业,确保夏粮及时收获;二是要组织好对机手的培训,保证安全作业;三是要加强对小麦收获机械的安全检查;四是要严格机收作业技术标准,降低割茬高度,提高收割质量,大力推广应用小麦秸秆粉碎机抛洒还田和玉米免耕贴茬播种新技术,防止焚烧秸秆现象发生。

党报热线 1858355 移动、联通用户  
126680255 小灵通用户  
67655555 (每条资费0.5元,不含通讯费)

读者反映:家住二七区齐礼阎村的张先生多次向党报热线反映,齐礼阎村内长期存在着八九家废品收购专业户,不仅严重影响村民生活,而且影响我市创建“全国文明城市”工作。

记者调查:按照张先生提供的情况,昨日下午,记者来到嵩山南路东西两侧

## 废品收购站藏身城中村

的齐礼阎村。在村西北角紧邻郑密路的一个小胡同内,有两家废品收购站,院子内污水横流,堆积了不少废旧物品,有三轮车正向院内运送废旧饮料瓶。

记者在村内大致转了一圈,发现像这样的废品收购站有八九家,有的隐藏在小巷内,有的就与村民住宅比邻。

张先生希望有关部门采取有效措施加以解决,还村民一个干净、整洁、卫生的居住环境。

本报记者 栾月琳 唐强

## 郑州市人民政府办公厅

### 关于更改作息时间的通知

各县(市)、区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:  
根据季节变化,为方便干部职工生活,自6月2日(星期一)起,下午上班时间为15时至18时30分,上午上班时间为8时30分至12时。  
郑州市人民政府办公厅  
2008年5月30日

# 节能减排

# 从戒烟开始

创造美好明天

纪念第21个世界无烟日